



Nro. 25.

A' FELS. CSÁSZARNAK ÉS A. KIRALYNAK
KEGYELMES ENGEDELMÉBŐL.

Indult Bétsből, Kedden September 23 - ik napján
1806-ik esztendőben.

B é t s.

A' Vátzi Püspöki Káptalantól *Ferdinánd* ö Kir. Fő Hertzegségéhez, mint a' Vátzi Püspökség ujjonan választatott Administratorához küldetett szerentséltető Követség minekutánna az, mind ö Kir. Fő Herczegségétől, mind az ö Kir. Fő Herczegsége Nagy Méltóságú szüleitől igen kegyelmesen' fogadtatott volna, oda szerentsésen vissza érkezett.

A' múlt hónap 14-kén tartotta Kalotsán egy tisztos Pap t. i: *Kurta Mihály* Ur, ez előtt a' Hajo-si Ekklesiának 33 esztendőig való Papja, most

B b

pedig a' Kalotsai Káptalan Kanonokja életének 73-ik esztendejében második primitiáját. Az ezen Ersekség mindenektől szeretett Erseke Kollográdi Gróf Kollonics László Ur eö Excellentiája személyesen jelen vólt ezen szolennitáson, és ebéden mind a' primitians Urat mind a' más jelen lévő Fő Papi személyeket és Nemeseket gazdagon meg vendéglette.

Az ő Felsége' kegyelmes parantsolatja szerint viszont ki osztatott a' Cs. Kir. Örökös tartományok közelebbi háború által meg károsodott lakosai között egy 180000 forintból álló summa a' Magyar Országból bé gyült segítő adományokból.

Ezen Summából juttatott a' Cseh Király-	För.
ság Budweisi és Tábori Kerületeinek	11992
Morvának	47465
Alsó Austriának	37992
Az Ennsen fejül lévő Austrianak	22986
Styriának	29712
Kárinthiának	10326
Kárnioliának	15146
A' Görtzi Grofságnak	4381

Summa 180000

Nagy Britannia.

Már néhány hetektől fogva emlegetjük leveleinkben a' Calabriai véres verekedéseket, de tsak diribdarabban. Onnan egyenesen semmi környülállásos tudósítások nem jöhettek a' szárazon. Ezek a' heves verekedések pedig már Julius' 1-ső napjától fogva folynak ott a' leg nagyobb méreggel. Az ezeket illető tudósításoknak a' tengeren előbb Lon-

donba kellett útozniok, 's ugy jönnek már most onnan ismét által a' száraz Európába és terjednek Hamburg várossa felől széllyel a' közönséges levelekben. Még most tsak azok érkeztek-el, a' melyek a' kezdetit adják elő a' dolognak, mint itt következnek: —

Londonból Sept. 3-kán. Ma ilyen hivatal szerint való tudósítások jövének-ki a' Calabriai történetekről:

„*Messinából* Julius' 5-kén. *Bittern* nevű kistiny hadi hajónk, a' mely sok Frantzia hadi fogjokat hozott által, olyan hírrel érkezék-meg, hogy Gen. Major *Stuart* e. h. 1-ső napján az *St. Euphemia* öble' partjára minden vesztés nélkül szerentsésen kiszállott. Az ő kiszállásáról ilyen levelet hozott ugyan ezen hajónk — „

Nicastróból, a' fő hadi szállásról, Jul. 3-kán. Seregünk reggel szállott-ki minden ellentállásra való találás nélkül. Az előljáró tsoport, a' mely 3 könnyű Kompániákból 's néhány Granadérosokból állott, egy sűrű erdőnek, a' melly a' partol másfél mértföldre esik, megvizsgálására küldettetvén, 400 Frantziákat talált ott, 's valami fele részint elfogta őket, 's a' többeket elszélesztette. A' Frantziák között valami 40 ölettetett vagy sebessedett-meg; a' mi vesztésünk kevés volt. A' nép, nagy sokasággal tsapja seregeinkhez magát. Azonnal 3000 ember tsatólta magát hozzájuk. Az ellenség hátrább kezdette kiszállásunk után vonni magát, ketttségkívvül öszszébb akarja húzni tsoportait. —

„Az ellenség' magaviselete *Nicastro* körül, figyelmetességet érdemel. Seregeinknek eleséget szolgáltatván, a' helyett hogy az árrát elvették vol-

na, ezt mondták: minthogy az Anglusok nékiek segítségekre mentek, tehát részesüljenek az ő gazdag aratásokból. Nagy bajjal vehette Gen. *Stuart* tsak annyira is őket, hogy kötelező irást vegyenek-el érte. VI-ik *Ferdinandus* eránt nagy hűséget mutatnak. Veres bokkrétát viselnek kalapjaikon. Kiszállása után azonnal egy Hirdetést intézett Gen. *Stuart* hozzájuk, azt adván tudtokra, hogy partjaikon ismét a' *Ferdinandus*' zászlói lobognak, hogy a' fegyveres seregek ő töllök semmi adót nem kívánnak, hogy az eleséget 's minden egyebet, kész pénzel és pontosan kifizetik, hogy a' lakosoknak a' katonaság fegyvert és töltést ad, hogy vallások, törvények, és rendtartásaik tiszteletben fognak tartatni, és hogy végezetre az olyan lakosok is minnyájan botsánatot kapnak, a' kik a' *Frantziákhoz* szítottak, tsakhogy fegyvereiket adják kézhez."

Tegnap megint néhány szállító hajóink érkezének által a' Sz. *Euphemia* öbliből hadi fogjokkal. Ezeket *Messinához* kitévén, azonnal megint vissza eveztek ujjabb fegyveres seregekkel. — Ma reggel ilyen levelét vevénk *Centre-Admiralis Sidney Smithtől*: — „

„*Az Amanteai Kastélyból* Jul. 2 kán. Mi ezen erősséget, minthogy a' száraz felől tsaknem hozzáférhetetlen, a' tenger felől foglaltuk el. Ezt egyszer elvesztvén, bajosan fognak ismét hozzá jutni a' *Frantziák*. Elfoglaltatásának alkalmatosságával tsak az ellenség vesztett valami keveset: nekünk még tsak sebet sem kapott egy emberünk is. Nyereségünk 8 beszegzett lyukú ágyukból, 2 zászlóból, és 400 hadi fogjokból állott. A' nép jó hasz-

nát fogja venni a' fegyvernek és munitzióinak, a' mellyet nyertünk. Ezen várnak megvétele, és a' fegyveres seregek a' Generális *Stuart* vezérlése 's egy Fregátnak védelmezése alatt való kiszállása, 's *Nicastro*hoz való előnyomulása, azon egy időben történtek, A' Calabriai partnak meglehetősen darab részit fel-lármáztuk. — „

„*Sidney Smith.*

Gen. *Stuart* ekképpen irt a' Messínai Anglus Komendanshoz Brigadéros *Broderick*hez — „

„*A' St. Euphemiai térségről, Julius' 5-kén.* Kevés soraim által jelentem az urának, hogy én tegnap ezen térségen Generális *Regnier*t megtámadtam, és igen vakmerő tsatázás után tökéletesen megvertem. Az ellenség' ereje a' béérkezett tudósítások szerént, 7000 gyalog katonákból, 300 lovasoknál többől, és 4 ágyukból állott. Vesztése, a' holtakat, sebeseket, és elfogattattakat egygyüve számlálván, a' 2000-ret feljül haladja; hanem, mint-hogy az ő megverettetése minden felé közönséges vólt és az erdők közzé sokak széllyel szaladoztak, a' kik még most fogdostatnak öszsze: az ő vesztéséhez hozzá tehetünk még 1000 embert. Lehetetlen vóltaképpen leírni, a' mit seregeink, elkövettek és véghez vittek. —

„*Compere* nevü Generálist hadi fogjommá tettem több külömbkülömb Stábtisztekkel egygyütt. Ha tsak a' Messinában maradott kevés Dragonosaink véllem lettek volna: tsak egy embere is el nem ment volna az ellenségnek. Bizonyossá tehetem örömmel az Urat, a' felől, hogy a' mi vesztésünk a' kemény verekedéshez képpes kevés vólt. Egy tisztünk és 40 embereink megölettettek, 11 tiszt-

jeink 250 köz emberekkel egyetemben sebet kaptak, Sajnálva kell jelentenem, hogy a' megölettetett tisztünk Kapitány *Maclean* volt. Oberster *Rosz*, a' ki a' tsatázás alatt szállott ki és érkezett hozzánk, nagy szolgálattal tett a' leg terhesebb környülállások között. — „

„*Stuart*, Generalmajor.

„*Utol Irás*. — Generális *Regnier* ezen tsata után Catanzanóhoz vonta vissza megmaradott népével magát. Kergetésére *Kemp* és *Rosz* Oberster urakat küldöttem el. A' Frantzia könnyű gyalogság és a' mi Batalionnyaink, bajonéttal rohantak szembe egymással; az első tsak nem egészen öszsze rontatott. Mi mostanában az egész úgy nevezett *Túlsó Calabriának* birtokában vagyunk. A' Szicziiai Vadászok megkülömböztetett vitézséggel viselték magokat ezen tsatában. Báró *Comette*, a' ki ezen seregnél zászlótartói fővel állott ki a' tsatázó mezőre, ott helyben Hadnagygyá nevezetett.“ —

Ezen híreknek Messinába való általérkezések után, öröm *salvet* lövetett az oda való Komendans. — Egy későbbi, hasonlóképpen hivatal szerént való tudósításnak ez a' foglalata: — „

„*Messinából* Julius' 12 kén *St. Euphemiából* e. h. 8 kán külömbkülömb szállító hajók érkeztek által az *Amphion* nevű Fregátnak vigyázása alatt ide. Az *Anglus* sebesséket hoztak által, a' kik között vannak, Major *Powlet*, és Kapitány *Stuart*, 9 más tiszteikkel egygyütt. Este fele Frantzia hadi fogjok is sokan érkeztek által, a' kik 4 ikben kerültek kezünkre. — „A' következő napon (9-ikben) Brigaderos Generalis *Broderick*, néhány hadi

hajóktól kísértetvén, egy kitsiny expeditzióra útnak indúlt. A' sereg, a' mellyet magával vitt 410 Anglusokból és 800 Nápolyi katonákból állott, Az utólsókat *Duca de Fleresta* vezérelte. A' sereg *Reggio* mellé szállott ki, a' hol a' Frantziák magokat azonnal a' kastélyba vették-bé. Generális *Broderick* haladék nélkül felkérő jelentést küldött-bé hozzájuk, a' melyre ilyen választ vett tőlök: *Nékem munitzióm és derék kotonám vannak; elvárom az úr' rám való ütését.*

Oubrée, Batalionvezér.

„Az után ágyuiknak kiszégezésekhez fogtak seregeink, 's egyszersmind Jul. 10-kén valamint a' szárazon úgy a' tenger felől is hozzá kezdettek a' hajókon lévő ágyuink a' vár' falaira való tüzeléshez. Az ellenség hasonló ágyuzással felelt a' mieinknek. A' mi vesztésünk ezen napon 10, az ellenségé 20 emberekből állott, a' holtakat és sebeseket össze számlálván. Estve felé egygyezésre való feltételeket küldött-ki az ellenség: hanem ezeket a' mieink el nem fogadhatván ekkor nem mehetett tökéletességre a' kapitulálás: hanem másodikszor is mégérkezvén az ellenséges Követek, ekkor végre hajtatott uz egygyezés. — „A' 669 emberekből álló őrző sereg letévén fegyverét, Messinába által szállittatott. — A' mieink 9 ágyut, sok eleséget és muunitziót találtak *Reggió*ban. —

„Egy 50 emberekből álló és *Chevaliard* nevű Hadnagy' vezérlése alatt lévő Frantzia tsoportot, a' a' Calabriai insurgensek előltalálván, többire elfogták és *Reggió*ba bevitték őket. — „*Contre-Admiralis Sidney Smith* mostan *Scilla* várát ágyúztatja: Gen. Stuart pedig *Monte-Leoné*ben van fő hadi szálláson. —

„*Generalis Compere*, a' ki a' 4-iki tsatában hozzánk hadi fogságra esett, ide által érkezett. Egy-egyik karját a' tsatában hagyta. —

Német Birodalom.

A' Westphaliában kijövő *Argus* nevű Ujság-levél erősíti, hogy Pruszsus Generalis *Blücher* közönséges módon kinyilatkoztatta Münsterben, hogy az ő Királya semmi országtseréből és általengedésből nem akar semmit tudni többé.

Most már irhatjuk (igy fejezik ki magokat az Északi Német tudósítók) hogy végtére minden nehézségek elenyésztek a' Pruszsus és Swéd Udvaroknak egymáshoz való megengesztelődéseknek útjából. Oberster *Engelbrechten*, a' kit a' Swéd Király utóbbszor Berliabe küldött, onnan vissza érkezvén, azonnal olyan rendelést tétetett a' Swéd Király, hogy a' Pruszsiai kikötőhelyek azonnal a' Pruszsus hajók előtt is megnyittattassanak, és a' Swéd hajók, a' mellyek ezeket bé zárva tartották, azokat haladék nélkül hagygyák oda.

Frankofurtumból Sept. 9-kén. Tegnap estve hírül adá az ágyúdörgés azon szolennitásokat, a' mellyekkel a' Rénusi Szövettség' Primássa ezen várat, mint tulajdonát e' mai napon elfoglaltatá. A' várast a' Napoleon Császár Biztossa *Lambert* úr adta által, a' ki egy alkalmatosság szerént való beszédet mondott-el.

Az a' Német tudósító, a' ki közelébről *Braun* várának a' Frantziák által lett odahagyattatását erősítette vala, azt írja most, hogy az ő levelezője, 's ez által ő maga is meg tsalattatott légyen. Ki meutek ugyan onnan a' Frantzia seregek az irt

napon reggel mind: de csak közönséges gyakoroltatás végett, és már délben ismét mind benn voltak abban.

Berlinből Sept. 6-kán. A' lovas artilleria tegnap előtt indult el a' táborhoz. A' Király' két öttsei *Heinrich* és *Wilhelm*, mint Brigadérosok' már elútaztak seregeinkhez. Maga a' Király 8-dikban vagy 9-dikben indul el, az öreg *Mollendorf* Feldmarschaltól kísértetvén, Magdeburg felé. Úti készületei már nagy részint elindultak.

Török Birodalom.

Semlinből, September 11-kén. A' Szerviaileg újabb tudósítások azt erőssítik, hogy a' Drina mellett fekvő porta seregei napról napra erőssítik, magokat, és hogy ezen helyekről nem sokára nevezetes hírek fognak érkezni. — Az ott lévő Szerviai Insurgens sereg, mellyet maga Czerny György vezérel, kevés idő alatt, hasonló legnevezetes erősítő csoportokat kapott, de még is nem volt még eddig olyan állapotban, hogy a' Török erővel megmérekezhessék. Csak azért is vette a' Szerviai fő Vezér az említett csoportokat maga mellé, hogy ha történetből meg támadtatik a' Törököktől meg felhessen nékiek.

Ezen kívül kemény parantsólatot adott ki Czerny György a' Szerviai faluk és Városok Elöljáróinak, hogy minél hamarább 40000 embert állítsanak ki hogy armádiáját 100000-re nevelhesse, mint hogy Szervia most sok felől félhet az ellenséges beütéstől. — Keményen parantsoltatik az előjáróknak, hogy a' Rekruták ki állításában lelki esméreletesen járjanak el, és csak azokat válasz-

szák a' kiket a' meg kívántó testi tulajdonságok mellett, a' bé hozott rend is üt. E' mellett a' Papoknak és Elöljáróknak ajánltatik, hogy a' ki állítandó ifjakat buzdítsák biztató beszédek által a' bátorságra és vitézségre, hogy a' háború terheitől ne irtódzanak, és a' halállal férfiúi alhatatossággal és bátorsággal menjenek szembe; főként az ellenség közelítésekor tegyenek félre minden félelmet és halálról való gondolkozást. Tizennégy napok alatt nemtsak az hogy ki kell állítani a' Rekrutákat, hanem gyakorlani is kell a' Katonai fogások' könnyebb nemeiben.

Éppen most érkezék ide a' tudósítás, hogy a' Drinánál egy heves ütközet esett, melyben a' Szerviaiak lettek a' győzedelmesekek; 1200 Törökök mentek t. i. keresztül a' Drinán, hogy Schabatzot az oszrom alól fel szabadítsák, de kemény ellentállásra találtak és tökéletesen vissza verették.

E l e g y e s D o l g o k.

A' Romából jött levelekben olvassuk, hogy ott is, de kiváltképpen az alsóbb Olasz tartományokban, nagy földindulás vólt Aug. 26-kán. *Vel. letriben* a' nagy templom öszsze omlott. Sok felölről érkeznek a' sok romlásokról való tudósítások, a' mellyeket a' földrengés okozott. *Abruzzó* vólt a' veszedelem' közép pontja. Néhány helységeben sok emberek az omlások alá temetettek. Az ostornak megszünése végett Romában közönséges ajtatosságok rendeltettek.

A' Szerentsétlen Helvétziát is egy rettenetes történet látogatta meg ismét. *Spitzibüöl* nevű nevezetes hegység egy része Sept. 2-kán a' több ré-

szétől elválván irtóztató ménydörgéshez hasonlító ropogással és tsattogással össze omlott, helysé-
geket eltemett, tókat bétöltött, és az egész környé-
ket egy megesmérhetetlen pusztává változtatta. Sok
szász embereket minden lakhelyeikkel egyetemben
úgy eltemetett 10 minutánál kevesebb idő alatt,
mintha soha a' világon sem lettek volna. Az ezt
illető szomorú levelek, a' jövő árkusban jönnek-ki.

Párisból Sept, 10-kén. *Bonaparte Jerómos*, St.
Cloudba a' Császár látogatására megérkezvén, Csá-
szári Princzé neveztetett ő F. ge áltai 's a' Betsület
Legiónak nagy czimerével is meg tiszteltetett.

Magyar Ország.

*A' közelebb múlt posta napon ki adott Gömör
Vármegyei Tudósításnak folytatása.*

„Ebed után meg vizsgálta Ő Hertzegsége, emlí-
tett Cons. *Sturman Márton* Urnak egy órányi já-
rásra fekvő, kovátsoló hámorjait, 's onnan lovagol-
va, a' Kakas, vagy a' mint tót nyelven hivatattik,
a' Kohút hegyére, melynek magas taréjáról mesze-
látó tsöveken, Debrétzen tájéka, Rákos mezejének
siksága, Pest és Buda városok megsajditathatnak.
sietett, 's onnan le jövén Jólsva városába Nagy
Mélt. Gróf Koháry Ferentz Ur Kastélyába téré bé-
vatsorára és éjeli nyugodalomra. Augustus 15 kén
regvel Jolsva városát oda hagyván, Beje helységé-
be Császári és Királyi Tanátsos, és Gömör Kis-
Hontal törvényessen egyesült Vármegye Ord. V.
Ispánya Szatthmari Király Miklós Urnak, Uri há-
zába szállott-be, 's ott ebédelvén Kir. helységeme-
lett fekvő Tenger szem Tónak (melynek víze kor-
mos színü, meg mérhetetlen söt eddig feneketlen

mélységű, a' fát 's egyéb holmikat meg tserepesíti) látására, 's ettől el indult ama híres és már Anglia 's más külföldi Tudosoktól is meg látogatott Akteleki Baradla névű Barlangnak megvizsgálására; a' hol seregestől várták Fő Hertzszségét a' fő Urak 's Uri Aszszonyságok, durrogtak a' mozsarak, zengett mindenféle muzsika szerszám, megszólálván hangzott még a' tömlő (duda) juhász és tárogató sip is. Fő Méltós. Uti-társai, 's némely válogatott Urak 's Uri Aszszonyságoktól kísértetvén, jé mene a' két ezer gyertyákkal megvilágosított 's e' végre ki nyesett ösvényen, a' sok rejtekű Barlang üregeibe Ő Királyi Hertzszsége, 's ennek bájoló minémüségét kémlelvén, gyönyörködve tsudálta a' Természetnek tündéres munkáját részint, részint pedig az imitt amott ki rajzolt írásokat örömmel olvasgatta; többek között ezek ötlödtek szemei eleibe.

1. A' Barlang torka felett egy Táblán:

CaesarIs aC MartIs soboLes paLatIne serene
sospes et IntrepIDe gorgonIs antra pete.

2. A' Barlang közép táján egy tsepegés-köböl való oszlopon, a' mely mellett, két piramis forma és 250 gyertyákkal meg világosított gyertya tartó volt, ki vésve vala, és maradott:

IosephVs arChIDVX aVstrIae regnI hVngarIae
paLatInVs, pater patriae Latebras sub-
terranel antrI baradLa VIDIt.

3. A' Barlangban belől egy dombnak oldalán gyertyákból ki rakva ragyogott:

Vivat Iosephus Palatinus.

A' barlangból éjszakára Pelsütz Mező városába ment által Fels. Nádor Ispányunk, 's ott a' Vár.

megye Házában le telepedvén vatsorála, és terhes utazásától az éjjel meg nyugova, más nap reggel meg a' tömlöczöket is megszemlélvén Augustus 16 kán dél tájba, Rosnyó Bánya Varossába jutvan, Méltóságos Rosnyai Püspök Urat meglátogatván, a' Gymnasiumot templomot megnézvén, onnan Mélt. Sz. Királyi és Kraszna Horkai Gróf Andrassy Urak' Kraszna Horka várába méltóztatott beszállani 's ott ebédelni, dél után pedig a' vár mellett hosszasan nyúló hegyen Tek. Szepes Vármegye vidékeire által menni Ő Hertzegsége. 'S így el hagyta ugyan a' mi Vármegyénknek határját szeretett Nádor Ispányunk, azonban hátra hagyta nekünk, velünk tapasztaltatott Kegyelmességét, és áldott dicső emlékezetét; amaz és ez, az időnek zápfogaitól meg nem emésztethetik, és nem lehet, nem is leszen, soha, a' komor feledekeoységnek martaléka. Éltessék az Egek Fő Hertzegségét! Éltessék a' Császári Királyi Házat!!!

Köz hasznú Híradás.

A' Királyi privilegiált Magyar Országi Canalis és hajós Társaság Fő Actionariusinak ezen folyó esztendőben, Aprilis 14-ik napján tartott közönséges Gyűlésekben, a' Centralis Directiónak azon jussát, mellyet *Januarius 25-ik napján, 1798 ik esztendőben, és Januar. 28-ikán 1802-ik esztendőben* a' Fő Actionariusok 1804-ik esztendőben Maj. 4-ik napján költ Constitutionalis Aktájokban engedtek vala, meg erőssítettett, mellynél fogva azon Centralis Directiónak nemcsak minden Társaságbéli jussoknak és kötélességeknek gyakorlására határ nélkül való szabadság engedődött közönségessen, hanem

különösen arra is meg hatalmaztatott, hogy a' Társaság dolgainak folytatására kívánta ó pénzt költsön fel vehessen, az interes fizetésének idejét meg határozassa, a' kötelező leveleket a' Társaság Firmája alatt ki készithesse azokba azon Constitutional Clausulat bé tehesse, melly szerént minden 50 fő Actiáknak birtokosi, egyenként mindnyájo. kért, 's mindnyájan egygyért, a' Directiotól adat. tatandó, és a' Kir. udvari Comissarius keze írása által is meg erősítetendő Obligatiokat, az ezekben meg határoztatandó idő el telése után le fizetni, az azokba iktatott feltételeket olly szorossan tartoznak bé tellyesíteni, mintha azokat minden fő Actionarius tulajdon kezével készittette, volna ki, sőt azon esetre, ha a' költsön fel vett pénz helyesen meg nem fizetődne, magát minden személyes praerogativáiról lemondván, a' Cs. Kir. Alsó Austriai Nemesek Tör. vényszékének, keze irásásával alája veti.

Ezek szerént a' következőket kívánnyá a' meg hatalmazott Centralis Directio közönségessé tétetni.

1) Hogy minden nap a' szokott órákon, szerdán és szombaton, a' dél utáni órákat kivévén, a' fő Actionáriusok evictiojokra, kinek kinek vagy tulajdon, vagy más vagy a' vivő nevere pénzt W. W. mindazáltal 500 forintnál alább nem, interesre bé adni szabad leszen, még pedig,

a' 3 1/2 pro Cento interesre három hólnapi,

— 4 pro Centora hat hólnapi,

— 4 1/2 pro Centora kilenc hólnapi,

az 5 pro Centora, egy esztendőre fel esztendői előre való fel mondással.

2) Az illy töke pénzekre, ha azok a' fellyebb

fel jegyzett interesek mellett több esztendőkre adatódnak, a' nagyobb summákra több interest is fog a' Centralis Directio adni.

3) Tőke pénzeket 5 $\frac{1}{2}$ sőt 6 pro Centora is lehet a' Kasszába bé adni; de tsak több esztendőkre, és a' vissza fizetés idejének meg határozása mellett, annál inkább, mivel azon terminusokat, avagy meg határozott időket az esztendőnként való amortisationak (a' költsön fel vett tőke pénz részenként való vissza fizetésnek) fundusával, a' melyre a' Ferencz. Canalisának, és az ahoz tartozó jószágok árendájának jövedelmei mind addig, míg annak adosságai ki nem fizetődnek, az 1804-ik esztendőben Majus 4-ikén költ Constitutionalís Actának ereje szerént különösen rendeltettek, egyenlő mértékben kell tartani,

4) A' Ferencz. Canalisának 2-ik és 3-ik rendbéli Actiait is, nem különben a' Társaság Obligatióit is, a' kassza állapotjához képest, az egy időtől más időig lévő Discontóhoz képest fel fogja a' Directio váltani,

5) A' Társaság solemnis *Firmája*, melly az Obligatiókra nézve nagyon szükséges, két magokat alá irásokkal meg határozott fő Actionarius uraknak, egy Directiobéli Tagnak magok kézaláírásokban és a' Kir. udvari Commissarius Eö Excellentiájának Contra-signatiojában áll.

6) Az ezen folyó esztendő Aprilis hólnapjának 4-ikén tartott közönséges Gyűlésben, Kir. Commissarius Gróf *Aponyi Antal* Eö Excellentiájával együtt, a' Fő Actionariusok, vagy ezeknek Képvi-

selőik között a' következők vannak ki nevezetve, úgymint:

(P. T.) *Schaffgotsche Antal Gothárd* Eö Ex.ja.
 Gr. *Batthyán Károly* Cs. Kir. Kamarás Ur.
 Gr. *Kollonits László* Cs. Kir. Kamarás Ur.
 Ritter *Haymmerle Ferentz* Cs. Kir. Udvari
 Agens, és *Herczeg Lichtenstein János*
 igazgató udvari Tanátsossa.

Nemes *Puthon János Baptista* Cs. K. privilegiált nagy Kereskedő.

7) A' Hitelezés - és Kasszabéli dolgokban szokásban lévő *Directionalis Firma* a' fellyebb említett Társaságbéli Hitelezés - és Kassza Fő Directorjából Ritter *Haymmerle Ferencz Urból*, a' Hitelezés - és Kassza dolgát folytató Directorból, Kormánybéli Tanátsos és udvari Agens *Reitter Ferencz Josef Urból*, a' Cancellaria Director *Köhler Károly Filep* Cs. Kir. udvari Protocollumra ügyelő Tanátsosból áll, a' kik között annak mindenkor kettőnek magokat alá kell irni.

8) A' Társaságbéli Directio - Cancellariája a' *Tuchlauben* nevezetű útzában, a' 472-ik számú házában vagyon.

A' Királyi privilegiált Magyar Kanalis és hajós Társaság, Bécsben, Kis Asszony havának 18-ik napján, 1806-ik esztendőben.

Haymmerle Ferentz, a' Társaság meghatalmazott Directorja.

Reitter Ferencz Jósef, meghatalmazott Hitel - és Kassza Director.

Köhler Károly Filep, meghatalmazott és Cancellaria Director.